



## РЕЦЕНЗИЯ

**от проф. д-р Тодорка Траянова Димитрова, дм  
член на Научно жури в конкурса за академичната длъжност „Доцент“  
по научната специалност „Епидемиология“**

В обявения в ДВ брой 36/27.04.2018 г. конкурс за „Доцент“ по научната специалност „Епидемиология“ за нуждите на отдел „Епидемиология“ на НЦЗПБ гр. София участва един кандидат д-р Ангел Иванов Кунчев, дм, Главен държавен здравен инспектор

### Професионална кариера

Д-р Ангел Иванов Кунчев, дм е авторитетен представител на съвременната школа от специалисти и професионалисти в областта на епидемиологията. След завършване на висшето си образование по медицина във Висш медицински институт гр. Пловдив през 1985 г. е назначен в Хигиенно-епидемиологичната инспекция гр. Хасково като Началник отдел „Надзор на заразните болести“. В посочения отдел на ХЕИ гр. Хасково осъществява активна административна дейност в продължение на 15 години (1985-2000 г.). След това продължава своята професионална кариера (2001-2011 г.) като Началник отдел „Надзор на заразните болести“ в Министерството на здравеопазването. От 2011 г. е назначен за Главен държавен инспектор в Министерството на здравеопазването до момента.

Всички посочени по-горе длъжности заемани от д-р Ангел Кунчев, дм до момента са свързани със специалността му „Епидемиология“. Кандидатът има призната специалност по епидемиология от 01.06.1990 г. в МУ гр. София. Също така има допълнителна квалификация и призната втора специалност „Мениджмънт в здравеопазването“ през 2002 г. Особено ефективно е следдипломното обучение на кандидата по епидемиология в 7 здравни институти и офиси на СЗО, осъществено в периода от 2007 г. до 2013 г. в чужбина (Испания, Египет, Великобритания, Молдова, Дания и Гърция).

Д-р Кунчев, дм защитава успешно дисертационен труд през 2018 г. на тема:

„ Проучвания върху епидемиологията на най-разпространените предавани с кърлежи инфекции в България“ . Присъдена му е образователна и научна степен „доктор“.

Впечатлена съм от активната длъжностна дейност, която развива д-р Кунчев, дм като член на Управителния съвет на Европейския център за профилактика и контрол на болестите (Management Board of ECDC) в Стокхолм-Швеция, като зам. Представител на SEEHN в Управителния съвет на CORDC в Лион-Франция, както и член на Комитета за здравна сигурност (Health Security committee) към Европейската комисия в Люксембург.

### **Научно-изследователска дейност**

Д-р Кунчев, дм има съществени приноси в развитието на съвременната епидемиология и в практическото приложение на модерната епидемиология, както в научно-изследователската си дейност, така и в осъществяването на консултантската си дейност. Кандидатът е бил ръководител (главен консултант) за Република България на 13 актуални проекта в областта на епидемиологията. Приложен е списък на проектите с участието на д-р Кунчев, дм.

За участие в конкурса д-р Ангел Кунчев представя общо 27 научни труда. Те са разпределени както следва:

- 5 монографии/глави в съавторство
- 10 статии, публикувани в български научни списания
- 7 статии, публикувани в чужди научни списания
- 5 резюмета на доклади от научни форуми.

При задълбочения преглед на приложените научни трудове на д-р Кунчев, дм прави впечатление тяхното публикуване в престижни научни списания у нас и в чужбина. Това е резултат от дългогодишната му научно-проучвателна дейност, системната му квалификация, отличната му литературна осведоменост и чуждо-езиковата му подготовка. Владее руски и английски езици – писмено и говоримо. Седем от статиите на д-р Кунчев, дм са публикувани в престижни списания с импакт-фактор, като общият IF от всичките публикации е 30,921.

Внушителен е броят на цитиранията на трудовете с участието на д-р Кунчев, дм, който достига 85 броя според база данни Scopus и база данни Web of Knowledge.

**Тематично** научните трудове на д-р Кунчев, дм могат да бъдат систематизирани в няколко основни направления:

1. Приоритетно направление в научно-изследователската дейност на кандидата заемат проучванията на **кърлежово-преносимите инфекции (КПИ)**, които дават обективна научно-методична оценка на закономерностите, както и на тенденциите за развитие на епизоотичните и зооантропонозните процеси на КПИ.

2. Проучени са **нозогеографията на Ку-треска, Марсилска треска, ККХТ и Лаймска борелиоза** и са предложени мерки за усъвършенстване на профилактиката на тези заболявания у нас.

3. Анализирани са **вакцинопрофилактиката** с цел усъвършенстване на имунизационните програми в страните от Европейския съюз.

4. Проучено е завръщането на **морбили** в България, 2017 г. и необходимостта от засилване на надзора и контрола, както и повишаване на ваксиналния обхват на популациите.

5. Анализирани са **нозокомиалните инфекции** в България в насока на досегашното развитие и перспективи.

6. Анализирана е **безопасната инжекционна практика** в България през 2002 г. на регионално и местно ниво.

Цялостната оценка на научните трудове на д-р Ангел Кунчев, дм откроява значителен брой приноси с оригинален и приложен характер. Налице са оригинални приноси с предложения за усъвършенстване на профилактиката на кърлежовопреносимите инфекции у нас, базирани на диагностичните, лечебните, протиепидемичните и санитарно-хигиенните възможности на системата на здравеопазването у нас.

Личният принос на д-р Кунчев, дм е тясно свързан с дългогодишната му научно-изследователска дейност, системната му квалификация, литературната осведоменост и административна дейност.

### **Учебно- преподавателска дейност**

Представеното от биологическия факултет на Пловдивския университет "Паисий Хилендарски" удостоверение показва, че д-р Ангел Кунчев е провел занятия по учебната дисциплина "Епидемиология на паразитните заболявания с висок риск" в размер на общо 120 часа упражнения през учебната година 2015/2016 и 2017/2018 г.

## Заклучение

Кандидатът д-р Ангел Иванов Кунчев, дм е изграден специалист с висока ерудираност и международно признание. Дългогодишният му епидемиологичен опит намира израз в неговото умение да открива актуално-значими научни задачи и тематики и ги изпълнява прецизно и задълбочено.

На основание на положителната оценка на представената документация във връзка с настоящия конкурс, както и личните ми впечатления от цялостната дейност на кандидата, убедено предлагам на членовете на научното жури да присъдят на д-р Ангел Иванов Кунчев, дм академичната длъжност „доцент“ по научната специалност 03.01.29 „Епидемиология“.

03.08.2018 г.

Рецензент:



Проф. д-р Тодорка Димитрова, дм